VÄLKOMMEN SOM ANSTÄLLD HOS DESIGN & KONSULT AB
Att tänka på när man jobbar som personlig assistent:
LSS är en rättighetslag som syftar till att främja människors jämlikhet i levnadsvillkor och fulla delaktighet i samhällslivet. LSS kännetecknas av en humanistisk människosyn – alla människor är lika mycket värda. Den personliga assistansen ska vara utformad så att den stärker den enskildes möjligheter att leva ett självständigt och oberoende liv. I texten kallar vi den assistansberättigade för ”brukaren”.
Brukaren ska alltid kunna känna sig trygg och veta att han eller hon kan lita på sin assistent. Lika viktigt är att assistenten känner sig trygg i sitt arbete.
Som assistent måste man vara lyhörd för önskemål från brukaren. Assistentens mål ska vara att ta till sig information kring arbetet med brukaren och utföra arbetet på bästa möjliga sätt utifrån brukarens önskan.

Tänk på att du har tystnadsplikt. Det är viktigt att understödja brukarens integritet.
Du som assistent är brukarens armar och ben. Du ska hjälpa henne eller honom att klara alla delar av vardagslivet. Det är viktigt att assistansen ges på de villkor som brukaren vill ha det på. Det är på just det specifika sättet som hon eller han själv skulle ha gjort om det hade varit möjligt. Arbetsuppgifterna är alltså olika beroende på vilken person du arbetar hos.
Ta del av all information som finns i handboken. Ex. kontaktuppgifter, första hjälpen, brand m.m.

Fråga alltid om du är osäker på någonting. Vänd dig till den som får assistans eller till Design & Konsult AB. Vid upplärning ska du ta del av all information kring arbetet som personlig assistent. Detta är viktigt för att arbetet ska gå så bra som möjligt. Både assistent och brukare ska känna sig trygga i samarbetet.
Att arbeta i den assistansberättigades hem.
Det gäller att ta hand om hemmet som den assistansberättigade bor i. Fråga hur rutinerna är angående städning, damning, disk, inhandling, tvätt, matlagning m.m. De göromål som brukaren inte kan utföra själv ska den få hjälp med.
Ta reda på rutiner vid alla återkommande arbetsuppgifter så underlättar det arbetet och kommunikationen med brukaren. Ta reda på vem som är ansvarig för vad, och hur arbetsuppgifterna fördelas mellan assistenterna. Det är just här det kan uppstå missar, eftersom man kan ha olika referensramar om vad som är städat, hur ofta man städar, hur noggrant man håller ordning m.m. Därför är det av största vikt att man gör dessa saker utifrån hur brukaren vill ha det. INTE hur man själv skulle ha gjort eller tycker att det bör göras. Alltså, återigen, är det av största vikt att fråga och lära sig hur detta ska skötas och hur assistansen ska utföras. När hemsituationen fungerar så finns det så mycket tid över till att utveckla hela assistansen vidare. 
Det är mycket viktigt att det är städat och rent kring hemmet där brukaren bor. Det gör att personen inte behöver koncentrera sig på att be alla om hjälp för rutinmässiga sysslor som lika gärna kan gå per automatik. 

Ta eget ansvar och underlätta för brukaren så att orken från personen ska gå till det som är viktigt för personen, och att man inte ska behöva påminna assistenter hela tiden om vad som måste göras.

Utlägg. Om man tillsammans med brukaren vill gör någon aktivitet, ex. gå på bio, konserter eller restaurang, så bekostas assistentens utlägg av Design & Konsult.  OBS! Viktigt är att man alltid spar kvittot. Kvittot skickas in till Design & Konsult AB, som därefter ersätter omkostnaden/utlägget till den anställda så fort som möjligt.

Att jobba som personlig assistent är ett fantastiskt jobb, där du som arbetar är en otroligt viktig person. Du gör det möjligt för brukaren att kunna att leva ett gott liv. Att exempelvis kunna göra de aktiviteter, resor, träning, upplevelser, restaurangbesök, konserter m.m. som han/hon vill göra. Du ger förutsättningarna för att brukarens livskvalitet!
Tänk på att också ha roligt på jobbet. Tveka aldrig över att fråga om tips och råd. 
Det är viktigt att du trivs på din arbetsplats!
Återigen: Välkommen!
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